

加一个警察好友,多一个平安管家 “龙警官”成了长兴百姓的微信好友

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈彦君

本报讯 “龙警官,您好,我想办一下货车通行证。”4月29日14时许,货车司机赵师傅点开微信,向好友“龙警官”发送消息。以照片形式提交了相关证件信息后,没几分钟,赵师傅就收到微信:“请您核对一下信息,半小时后即可通行,请您避开放学高峰期。”一起发送过来的还有一张通行证照片。这样一来,免去了赵师傅的来回奔波,“贴心又方便!”

除了赵师傅,在长兴县公安局小浦派出所辖区,已有4876名老百姓的微信添加了“龙警官”为好友。这个“龙警官”是谁?29日,在小浦派出所“龙警官”现代警务室启动仪式上,记者见到了“龙警

官”。原来,“他”并非具体的某位民警,而是长兴县公安局以长兴百叶龙为原型设计的卡通形象,2年多来“龙警官”已成为长兴百姓心中的“网红”。

今年,长兴公安在创建“枫桥式派出所”中考虑如何让群众乐于将“小案、小事、小忧、小忙、小利”问题放心交给民警办时,想到了“龙警官”。于是,县公安局在小浦派出所试点,将名为“龙警官”的微信号推送给辖区百姓,主动提供线上服务。同时,他们还将每个好友根据身份、职业、个人特点等进行分类,如驾驶员、业主、流动人口等,从而进行精准宣传或提醒。

疫情防控期间,“龙警官”发挥了大作用。2月7日,小浦镇一居家隔离人员席先生通过微信向“龙警官”求助,称家里

米、油、水等物资短缺,能否帮忙解决。接到求助后,“龙警官”立即回复说,只需将所需物品列出,他们会帮忙采购。很快,席先生就发来了所需物资,包括矿泉水、鸡蛋、油等等。小浦派出所辅警冯砚耘和同事对着购物清单跑超市、菜场等处,将物品采购齐全,再送到席先生家。看着一袋袋生活用品,席先生很感动,特地写了一封感谢信表达谢意。

记者在启动仪式上了解到,“龙警官”在小浦镇广受欢迎后,今年3月县公安局又在雉城街道城区试点,截至目前已累计添加老百姓1.5万余人,发布各类宣传信息100余条。接下来,“龙警官”还将提供更多主动服务,让老百姓切实感受到来自警察朋友的温暖。

构建治理新体系 夺取禁毒新胜利

通讯员 张仕池

本报讯 面对严峻的毒情形势,乐清市以浙江省禁毒示范县(市、区)创建为契机,全面构建禁毒、缉毒、控毒、防毒、治毒“五位一体”的基层毒品治理新体系,实现四升四降总目标。

当地成立市长挂帅督战的创建工作领导小组,建立党政主导、部门主管、镇街主责、公安主战、社会主动的多层次、立体化禁毒体系;构建“队所联动、专业集群、全域建情、起底溯源”的全链条缉毒体系,2019年破获部目标案件2起、省目标案件7起,破获三人以上团伙13个;探索以“人、物、地”为核心管控要素的全域控毒新体系,研发涉毒人员信息化管理系统;打造以宣传防范和教育转化“五张名片”为引领,以点带面、点面结合的全社会防毒体系,新增吸毒人员连续五年大幅下降;搭建以“公安大脑”为依托,“云管控”“云服务”为平台的“云上禁毒”新体系,实现人员异动处、毒驾触发查控、场所预警管控全时空处置。

成立执法联动中心 管控涉电违法行为

通讯员 吴闯

本报讯 近日,在开化县电力行政执法联动中心的督办协调下,“亲密接触”电杆导致大面积停电的肇事司机丰某全额赔付了电力抢修费用。

今年4月1日21时左右,开化县龙潭口大桥附近发出一声巨响,随后城东片区突发停电,2000多户居民受影响。停电的主要原因是肇事司机驾驶货车碰撞10千伏芹江6201线上溪厅上分线电杆,导致线路短路,芹江线全线停电。事故发生后,县供电公司迅速安排抢修运维人员抢修,并向电力行政执法联动中心汇报。中心立即联合交警等部门开展执法,要求肇事人员全额支付抢修费用3000余元。

据了解,以前,由于没有专门的电力行政执法机构和队伍,导致用电侧安全隐患整改、电力设施外力破坏、线下建房、树线矛盾等问题存在“管不住”“管不全”的情况。随着开化县全省首个“电力行政执法联动中心”的挂牌成立,管理主体界限不明确的问题得到彻底解决,从根源上管控电力设施外破风险点以及用电侧违章用电、恶意破坏电力设施、窃电等违法行为,同时通过政企联动形成共治共管的良好局面,进一步优化营商环境。

电力行政执法联动中心成立后,迅速联合相关部门进行一系列用电现场检查,督促用电单位整改闭环。执法人员走进县中医院、杭新景高速公路、汇通酒业等高压用电现场,进行全面隐患排查和安全用电专项检查、指导,对用电侧存在安全隐患但未影响供用电秩序的企业,现场下发行政执法隐患整改通知单,并督促立即整改;执法队员走进开化中学、华埠中学等学校,重点对校内外的供电线路、发电机、漏电保护器、学校配电房、室内外线路等进行安全用电检查,对发现的缺陷隐患要求校方立即整改,同时向学校电力管理人员讲解安全用电知识,指导其科学管理电力设备,以安全“微行动”护航开学季。

网络诈骗不中招

为有效防范各类诈骗活动,连日来,天台县公安局城西派出所组织民警深入村居、网吧,开展网络诈骗安全防范知识宣传,切实提高群众的警惕性。

通讯员 许尚高 张佳雯



这名群众喜欢的民警被画到墙上

本报记者 陈佳妮
通讯员 胡筱俊 朱念慈

在金华市江南开发区高畈社区有一条叫“平安里”的小巷,巷子墙上画着一系列警察形象卡通漫画。这名警察是谁?为什么巷子里会画着“他”?

“快看,就是这里,这是我们的‘网红巷’。”走进平安里和睦邻巷的巷子,就能看到墙上的漫画,老人们坐在木结构的小屋里休憩聊天。谁能想到,这里原是垃圾遍地、污水横流的城中村。短短几年,原先的“脏乱差”变成了邻里温馨、风景如画的“网红”点。这些变化与被群众画到墙上的警察分不开,他就是江南派出所民警吴金华。

2017年,部队转业的他成了高畈社区的辖区民警。“如果有需要,可以通过这个号码联系我,也可以加我微信。”吴金华制作了“家庭警察”名片,走访过程中分发给社区居民。

“大伯,遇到叫你贷款或者打钱的电话,可要小心,很可能是诈骗。”“小伙子,这个反诈宣传单拿去看看。”“你家出租房租客回来了几个?有没有新租进来的?”每天在社区穿梭的吴金华,不管遇到谁,都要聊上几句,提醒大家注意安全防范;不管谁有困难,他都会尽力想办法解决。在高畈社区,只要提起“家庭警察”吴金华,群众都会竖起大拇指,“有金华警官,我们很安心。”如今,辖区的网络诈骗案发生率逐年下降,外来务工人员人口登记率



100%。

“大家都很喜欢他,所以社区在对小巷墙面进行美化时,我就提议把他的漫画形象画到墙上。”高畈社区党委书记唐淑丹说,“他本人形象憨厚可爱,把他画到墙上,可以拉近民警和居民的距离。”社区设计了7幅漫画,内容包括吴金华护送孩子放学、耐心调解纠纷等场景。

柬埔寨妈妈的宝宝顺利落户诸暨

通讯员 黄雨佳

本报讯 近日,诸暨市暨南街道外陈村的陈奶奶带着相关资料来到暨南派出所户籍窗口,为孙女小小陈落了户。这下,她可以放心带小小陈去打疫苗了。

陈奶奶的儿子小陈在柬埔寨工作,认识了柬埔寨姑娘,两人相恋结婚,2019年小小陈出生。今年过年小陈带着一家三

口回老家诸暨过年,顺便想给小小陈报上中国国籍户口,没想到碰上疫情,小小陈落户一事就搁置了。

不久前,小陈和妻子因为工作需要飞去柬埔寨。两人打算处理完事情就回国,没想到又碰上境外疫情爆发,两人回国时间一拖再拖。眼看小小陈打疫苗的时间到了,而需要的户口资料还没着落。4月中旬,小陈委托陈奶奶到暨南派出所咨

询。户籍窗口详细告知了办理流程和申报所需材料,可陈奶奶犯了难——办证所需的小陈夫妻身份证件在柬埔寨。得知情况后,派出所经汇报,决定进行“容缺办理”。于是,工作人员添加了小陈的微信,让他将所需资料通过“越警管家”平台和微信传给派出所,随后民警与出入境部门等对接,核实证件无误后,顺利让小小陈落了户。

“党建+单元+调解”创出矛盾调新思路

通讯员 何巧华

本报讯 “‘老娘舅’,我是萧皇塘村的,有件事要麻烦你说和说和。”“好,我们马上就过去。”接到求助电话后,义乌市上溪镇调委会“老娘舅”张建平立即赶到萧皇塘村,为卧床的吴奶奶解开开心结。

近年来,上溪镇主动改变工作模式,

结合辖区地理、人文实际,创新服务群众新载体,依托“党建+单元+调解”机制,构建村级“1+X+Y”全域化调解组织,以47个行政村(社)人民调解委员会为载体,不断加强矛盾纠纷排查、化解力度。

同时,上溪镇还联合派出所、法庭、执法大队、国土所等单位创设平安建设联席会议机制,探索“七联工作法”,推出“互联

网+”服务新模式,创设“云溪娘舅”公众号,促进各种服务资源向公众号汇聚,让有调解及法律咨询需要的群众通过公众号就能享受线上“点单式”服务,做到“让服务多上门,让矛盾不出村”。目前,上溪镇已初步形成一个横向到边、纵向到底、遍布辖区的大调解网络,呈现矛盾纠纷“联合管”的新局面。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险